
ΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΟ – ΑΝΤΙΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΟΧΙ
ΣΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΤΣΙΠΡΑ – ΖΑΕΦ

1. Η συμφωνία μεταξύ των κυβερνήσεων της Ελλάδας και της Δημοκρατίας της Μακεδονίας είναι μία
συμφωνία που εντάσσεται και υπηρετεί τα επικίνδυνα σχέδια των ΗΠΑ και της ΕΕ για την ευρωνατοϊκή
ολοκλήρωση των Βαλκανίων και, σε αυτό το πλαίσιο, τις επιδιώξεις της ελληνικής άρχουσας τάξης να
κάνει ένα ακόμα βήμα για να γίνει το «κεφαλοχώρι» του ιμπεριαλισμού στην περιοχή, εξυπηρετώντας
παράλληλα και τα δικά της αυτόνομα συμφέροντα, οικονομικά, πολιτικά και ιδεολογικά. Με αυτή την
έννοια έχει από την αρχή αντιδραστική ουσία και δεν μπορεί παρά να βρίσκει αντίθετους το εργατικό
λαϊκό κίνημα και την μαχόμενη Αριστερά.

Η Συμφωνία δεν “ανοίγει δρόμους για την ειρηνική επίλυση διαφορών και τη δημιουργική
συνύπαρξη των λαών” όπως ισχυρίζονται Τσίπρας και Κοτζιάς. Ποτέ οι ιμπεριαλιστικοί
συνασπισμοί και η συμμετοχή τους σε αυτούς δεν διασφάλισαν την ειρήνη. Αντίθετα είναι ένας ακόμα
παράγοντας αστάθειας, ενίσχυσης των ανταγωνισμών οικονομικής και γεωπολιτικής επιρροής των
καπιταλιστικών κέντρων (ΗΠΑ-Ρωσία-ΕΕ) και των γειτονικών κρατών (κυρίως Ελλάδα, Τουρκία).

Αποτυπώνει στην πράξη τον κυρίαρχο ρόλο -ιμπεριαλιστικών κρατών και των συνασπισμών
τους (ΝΑΤΟ, ΕΕ), αλλά και την προσπάθεια της ελληνικής αστικής τάξης να «δορυφοριοποιήσει»
τη γειτονική χώρα.. Οι κάθε είδους ταπεινωτικοί εκβιασμοί, και η επίδειξη ισχύος αντί για την
ειρήνη καλλιεργούν εθνικιστικές καχυποψίες μεταξύ των λαών και ανοίγουν το δρόμο για μελλοντικές
εμπλοκές σε ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις στο πλαίσιο των ανταγωνισμών για τον έλεγχο των δυτικών
Βαλκανίων.

2. Το αντιδραστικό εθνικιστικό ΟΧΙ προωθείται από αστικά συμφέροντα, την Εκκλησία, διάφορα
«μακεδονικά» και ακροδεξιά και φασιστικά κέντρα. Η επικίνδυνη ρητορική και τα εθνικιστικά
συλλαλητήρια που ξεδιπλώνονται από το κατεστημένο (πολιτικούς, ΜΜΕ, παπαδαριό, οικονομικούς
παράγοντες, κλπ) δυναμιτίζουν το κλίμα της ειρηνικής συμβίωσης και αποτελούν πρόσφορο έδαφος για
την επανεμφάνιση των ναζί της Χρυσής Αυγής και κάθε λογής ακροδεξιάς κίνησης στο δρόμο. Η
εργατική τάξη, η νεολαία και η αριστερά θα πρέπει να διατηρήσουν ανοικτό το μέτωπο ενάντια
στον εθνικισμό και το φασισμό και να μην αφήσουν την αντίδραση να κινητοποιηθεί στο
όνομα της άρνησης της Συμφωνίας. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ είχε μπει μπροστά στην πάλη ενάντια στα
εθνικιστικά συλλαλητήρια του Γενάρη-Φλεβάρη και θα το ξανακάνει.

Το δικό μας όχι είναι από την σκοπιά της ειρήνης, της αλληλεγγύης, της αντιιμπεριαλιστικής
πάλης, του σεβασμού των λαών, του δικαιώματος στον αυτοπροσδιορισμό, σε πλήρη αντίθεση
με το όχι των εθνικιστών – πατριδοκάπηλων, της ακροδεξιάς που είναι το όχι του πολέμου, του
μίσους, του φασισμού, που γίνεται από τις θέσεις του «η Μακεδονία είναι μία και ελληνική»,
που είναι ΝΑΙ στο ΝΑΤΟ, την ΕΕ, την ελληνική άρχουσα τάξη.

3. Ό,τι και να λένε ο Κυριάκος Μητσοτάκης και η Φώφη Γενηματά, ο Κοτζιάς δικαιολογημένα
αυτοπροβάλλεται ως ο συνεχιστής της πολιτικής ΝΔ-ΠΑΣΟΚ για το «Μακεδονικό». Η αντιπολίτευσή τους
είναι πλήρως ενταγμένη στη ΝΑΤΟϊκή γραμμή, αφού δεν αμφισβητεί ούτε κατά κεραία την ένταξη και
συμμόρφωση της Ελλάδας στην ΕΕ και το ΝΑΤΟ, απεναντίας απαιτεί να αξιοποιηθεί σε βάρος των
γειτονικών κρατών. Είναι το ρεύμα του ΝΑΙ στο δημοψήφισμα, της πατριδοκαπηλείας, που τώρα
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εμφανίζεται δήθεν «πατριωτικό» απέναντι στο γειτονικό κράτος.

4. Η συμφωνία Τσίπρα-Ζάεφ δεν αποτελεί επίσης κανένα «προοδευτικό» αντίβαρο για τα
μνημονιακά αίσχη του Πολυνομοσχέδιου, όπως θα ήθελε να την παρουσιάσει η κυβερνητική
προπαγάνδα Αντίθετα είναι οι δυο όψεις της ίδιας προσπάθειας του ελληνικού καπιταλισμού να φορτώσει
τα βάρη της κρίσης στους εργάτες μέσα και έξω από τα σύνορα. Το κόστος των φιλοδοξιών και
επιδιώξεων της άρχουσας τάξης, που εξυπηρετεί δουλικά η κυβέρνηση του Τσίπρα, καλείται να το
πληρώσει η εργατική τάξη και η νεολαία. Με την κλιμάκωση των εξοπλισμών την ίδια στιγμή που μισθοί,
συντάξεις, δικαιώματα, τσακίζονται για να εξασφαλίζονται τα “υπερπλεονάσματα” του προϋπολογισμού.
Η πολιτική του μνημονίου διαρκείας και των ιδιωτικοποιήσεων είναι το πρόγραμμα της άρχουσας τάξης
για όλα τα Βαλκάνια. Την ίδια στιγμή που η κυβέρνηση ιδιωτικοποιεί την ΔΕΗ, η ΔΕΗ εξαγοράζει την EDS
(Εταιρεία εμπορίας και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας σε Μακεδονία, Σερβία, Κόσοβο, Αλβανία)!

5. Καθήκον της μαχόμενης αριστεράς είναι να πρωτοστατήσει στην πάλη ενάντια στους
«μακεδονομάχους» της ακροδεξιάς, ενάντια στην κυβέρνηση και τον ευρωνατοϊκό ιμπεριαλισμό και όχι
να προτάσσει «τον κίνδυνο από τον αλυτρωτισμό της ΠΓΔΜ», ρίχνοντας αντικειμενικά νερό στον μύλο
των εθνικιστικών προκαταλήψεων ή ακόμα χειρότερα να αναπτύσσει σχέσεις με δυνάμεις εθνικιστικού
προσανατολισμού.

6. Γι’ αυτό στις σημερινές συνθήκες είναι επιτακτικά αναγκαίο ένα μαζικό ανατρεπτικό και
ενωτικό, αντιπολεμικό, αντιιμπεριαλιστικό, αντιεθνικιστικό και διεθνιστικό κίνημα, με την
πρωτοπόρα συμβολή της μαχόμενης Αριστεράς. Ένα κίνημα που θα αγωνιστεί για να φύγουν το ΝΑΤΟ και
η ΕΕ από τα Βαλκάνια. Για την ειρηνική συμβίωση των λαών, ενάντια στα σχέδια και τα συμφέροντα του
ιμπεριαλισμού, των αστικών τάξεων και του εθνικισμού. Ενάντια στην ιμπεριαλιστική επαναχάραξη
συνόρων στη περιοχή, για τη μη ένταξη της «Δημοκρατίας της Μακεδονίας» στο ΝΑΤΟ και την ΕΕ και την
αποχώρηση της Ελλάδας από αυτό. Για το δικαίωμα του γειτονικού λαού στον αυτοπροσδιορισμό χωρίς
να αποφασίζουν γι’ αυτόν οι «νονοί» των Βαλκανίων, τοπικοί και διεθνείς, μακριά από εθνικισμούς, με
σεβασμό στον πολυεθνικό χαρακτήρα της ιστορικής γεωγραφικής περιοχής της Μακεδονίας.

Ειρήνη με τους γειτονικούς λαούς, πόλεμο με τα Μνημόνια και το κεφάλαιο και τους
πολεμοκάπηλους, ντόπιους και διεθνείς, που σπέρνουν τη φτώχεια και εδώ και σε όλα τα
Βαλκάνια.

Οι εργάτες των Βαλκανίων είναι αδέλφια μας, όχι στους “νονούς” των Βαλκανίων! Στην
καπιταλιστική διπλωματία του Τσίπρα απαντάμε με απεργίες και διαδηλώσεις.

Σε αυτό το στόχο συμβάλλει αποφασιστικά η δράση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, η παρέμβασή της στο μαζικό κίνημα
και η ενωτική αντιπολεμική πρωτοβουλία που ανέλαβε.

Η ΚΣΕ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ


